
Ata da décima sexta sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura
da Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 21 de outubro de 2025, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais
edis: Edipo Xavier Martins, Anderson José dos Santos, José Maxmiliano de Medeiros Lima,
Ailton Aparecido dos Santos Donato, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio
Molinari Sobrinho e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. A Vereadora Patricia Janaina Gazeta
não compareceu, porém por motivo devidamente justificado e comprovado. Em seguida, o
Presidente solicita a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi aprovada sem restrições. O
Material do Expediente constou dos seguintes documentos: Emenda Supressiva nº 01 – Ao
Projeto de Lei nº 957/2025 – “Que aplica supressão a dispositivos do Projeto de Lei nº 957/2025,
de 29/08/2025, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei
Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá outras providências”; Projeto de Lei nº
956/2025 – “Dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA do Município de João Ramalho, para o
quadriênio de 2026 – 2029, e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 958/2025 – “Autoriza o
município de João Ramalho – SP a contratar com a Desenvolve SP- Agencia de Fomento do
Estado de São Paulo, com outorga de garantias e dá outras providências"; Projeto de Lei nº
961/2025 - “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 662, de 05 de setembro de 2019”; Projeto de
Lei nº 966/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial suplementar no
orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei Complementar nº 112/2025 - “Altera
o artigo 104 da Lei Complementar nº 43, de 21 de fevereiro de 2019”; Projeto de Lei nº 967/2025
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial suplementar no orçamento vigente e dá
outras providências"; Projeto de Lei nº 968/2025 – “Ratifica a celebração de Convênio com o
Estado, por meio da Secretaria de Governo e Relações Institucionais, tendo como objeto a
transferência de recursos financeiros para execução de Infraestrutura Urbana, no âmbito do
Programa Articulação Municipal e Consórcios de Municípios"; Projeto de Lei nº 969/2025 –
“Ratifica a celebração de Convênio com o Estado, por meio da Secretaria de Meio Ambiente,
Infraestrutura e Logística, tendo como objeto a transferência de recursos financeiros para
execução de disciplinação de águas pluviais urbanas para a estabilização de Voçoroca".
Requerimento nº 36 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, requerendo a
Chefe do Executivo, junto à Secretaria responsável que preste as seguintes informações oficiais:
1. Qual é a real situação estrutural e funcional da Área de Lazer Mário Covas – “Burrinho”?  2.
Existe processo licitatório em andamento ou já concluído para reforma e/ou manutenção do
local? Em caso afirmativo, favor encaminhar: a) Número do processo licitatório; b) Objeto do
contrato; c) Empresa contratada; d) Valor contratado; e) Prazos de execução. 3. Qual é a previsão
oficial para o início e conclusão das obras de reforma/manutenção? 4. Existe previsão para a
reabertura da área ao público? Se sim, qual a data estimada? Faz uso da palavra a autora do
documento, dizendo que a área de lazer está fechada desde janeiro, com uma placa no portão
escrita fechado para reforma e até hoje nada foi feito. Quero registrar aqui, que já protocolei uma
denúncia no Ministério Público para que acompanhem a situação daquela área de lazer que
permanece fechada para reforma. Requerimento nº 37 - autoria do vereador José Maxmiliano de
Medeiros Lima e outros, requerendo a Chefe do Executivo, para que reveja com a máxima
atenção, a Indicação nº 53/2025, aprovada em 18 de fevereiro por esta casa, referente a



possibilidade de elevar a remuneração mensal do pessoal do Projeto Travessia para um Salário
Mínimo Nacional. INDICAÇÃO Nº 206 - autoria dos vereadores João Paulo Lucheti e Maicon
Fernando Ribeiro, indicando a Chefe do Executivo, a CONCESSÃO DE LANCHE para
pacientes que viajam no período da manhã para outras localidades e retornam para casa
praticamente no horário do almoço. Faz uso da palavra o edil João Paulo Lucheti dizendo que o
edil Anderson José dos Santos já fez o pedido para dar o lanche no período da tarde, porém
achamos justo que seja fornecido também para o pessoal que vai no período da manhã e voltam
sem almoço. O correto era esperar lá os 20 ou 30 minutos para almoçar no Guaíba, mas se não é
possível que forneça um lanche pelo menos. Quando passar das 18h00 o certo é fornecer a janta
também. INDICAÇÃO Nº 207 - autoria do vereador João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de instalação de internet via Wi-Fi livre, nas praças e
principais pontos de movimentação de nossa cidade. Faz uso da palavra o autor do documento
dizendo que já vem pedindo isso desde a gestão passada e já passou da hora de ter internet para
todos na cidade. Pedimos, pedimos, mas nada acontece, isso é importante para a população,
vamos parar com essa mesmice e não fazer nada de novo. INDICAÇÃO Nº 208 - autoria da
vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que providencie
o fornecimento de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs), roupas e calçados adequados aos
coletores de lixo da cidade, bem como capas de chuva e estratégia específica de coleta em dias
chuvosos. Faz uso da palavra o vereador Edipo Xavier Martins dizendo que os equipamentos de
segurança hoje em dia são fundamentais para garantir segurança dos trabalhadores, além de
sinalização adequada e uniformes de identificação, para assegurar a realização do serviço com
segurança e dignidade e digo mais, o pessoal do Projeto Travessia também precisa destes
equipamentos. Em seguida faz uso da palavra o vereador Maicon Fernando Ribeiro, dizendo que
já foi coletor de lixo e se orgulha disso. Tenho acompanhado a situação desses trabalhadores,
precisa melhorar a remuneração e o fornecimento dos EPIs, para garantir um trabalho digno e
com segurança, precisam também de um uniforme para identificação. Isso precisa ser revisto
pelo Técnico de Segurança do Trabalho responsável. Em seguida, faz uso da palavra a autora do
documento, dizendo que foi bem abordado o fato do Técnico de Segurança do Trabalho. Precisa
saber se este trabalho de fiscalização está sendo feito e como está sendo feito. Quais são os
laudos desse técnico? Se a Prefeitura não está acatando os laudos ou se o técnico está fazendo
vista grossa para isso. É a saúde e segurança desses funcionários que estão em jogo.
INDICAÇÃO Nº 209 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a
Chefe do Executivo, que sejam adotadas providências para a implantação de sinalização
adequada nas entradas e saídas das unidades escolares e creches do município, de forma a:
Proibir o estacionamento de veículos particulares nos horários de entrada e saída; e Destinar
exclusivamente o espaço para veículos de transporte escolar, devidamente cadastrados e
identificados. Faz uso da palavra a autora da mesma, esclarecendo que este problema é pontual,
mais precisamente na Creche Escola Antônio Massaaki Sakata, já que na outra creche existe
sinalização. INDICAÇÃO Nº 210 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente que seja determinada a adoção de
providências no sentido de: Comunicarem oficialmente à Câmara Municipal todos os eventos,
ações e atividades realizadas no âmbito da Administração Pública Municipal, sejam elas



institucionais, setoriais, sociais, técnicas ou comemorativas, com a devida antecedência, a fim de
assegurar a transparência, integração entre os poderes e o fortalecimento da relação institucional
entre o Executivo e o Legislativo. Faz uso da palavra o edil Edipo Xavier Martins dizendo que
isso já estamos notando há tempo, nessa gestão não está havendo essa união e nem comunicação
entre o Executivo e o Legislativo. Em seguida faz uso da palavra a autora do documento, dizendo
que esse foi um dos pedidos que fez a Prefeita no inicio da legislatura e mesmo assim não
recebemos comunicação de nada. Cadê a harmonia entre os poderes? Não temos conhecimento
dos eventos que ocorrem no município. Fazemos parte desta administração e temos que estar
cientes das coisas que ocorrem no município, porém muito poucas vezes somos comunicados.
Em seguida faz uso da palavra o edil Felicio Molinari Sobrinho dizendo que só para lembrar que
na gestão passada tivemos a realização de um rodeio, que é um evento de grande porte e a
Câmara sequer foi comunicada. Essa falta de comunicação já vem acontecendo há muito tempo.
A seguir, faz uso da palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro dizendo que sobre os eventos está
havendo uma falta de parceria entre o Executivo e o Legislativo. Se o Poder Executivo não quer
parceira, pelo menos tem que respeitar os 9 vereadores desta Casa e não apenas um ou outro que
está mais próximo dela. É lamentável esta falta de parceria e comunicação entre os poderes.
Sobre o problema que o edil citou que já vem desde a gestão passada, quero deixar claro que
passado é passado e temos que ver o presente. Porém dizer que a Câmara não sabia do rodeio,
isso não é verdade, porque o Projeto passou pela Câmara e foi aprovado. Só se o colega faltou na
sessão e por isso não teve conhecimento. Não é porque na gestão passada foi assim que vai ter
que continuar sendo assim. É preciso mais cautela antes de se pronunciar aqui. Em seguida faz
uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta dizendo que não é questão de comparar a
gestão passada com a atual, é que como fomos vereadores na gestão passada sabemos das coisas
que já se passaram aqui e posso dizer que nesta gestão está havendo mais convite para as
comemorações do que havia na gestão passada. Em seguida faz uso da palavra o Presidente João
Paulo Lucheti dizendo que vai ser curto e grosso: Hoje sinto vergonha da administração que
estou representando. Tive mais orgulho da gestão passada na qual fui oposição, mas a Câmara
ainda tinha mais participação do que agora. Vemos uma pessoa despreparada, ocupando um
cargo tão importante e não aceita ajuda de ninguém. Os problemas podem até vir de outras
gestões, mas o que passou, passou, temos que cobrar o agora. Só sabe criticar os vereadores, mas
não faz nada e não aceita ajuda de ninguém. Acho injusto ficar comparando e criticando Prefeitos
de administrações passadas, temos que cobrar a atual gestão que é a nossa função. Todas as
Indicações e Requerimentos acima, foram submetidas ao Plenário e aprovados por unanimidade.
A seguir em Tema Livre, faz uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta, dizendo que na
sessão passada não pode comparecer, mas queria deixar meus agradecimentos pelas festividades
realizadas no dia da Criança, parabenizando a Prefeita e a todos os organizadores da festa. A
presença de Secretários e alguns vereadores que ajudaram a abrilhantar o evento. Parabeniza
também as indicações hoje apresentadas, todas muito importantes. Comenta também sobre a
realização de uma caminhada que acontecerá no próximo final de semana em referência ao
outubro rosa, importante campanha de prevenção ao câncer de mama. Logo após faz uso da
palavra o edil Ailton Aparecido dos Santos Donato parabenizando as comemorações do Dia das
Crianças e agradecendo a Prefeita por estar buscando o pessoal do Assentamento para participar



do evento. Agradece também a todos que acompanham seu trabalho pelas redes sociais.
Agradece ao Presidente da Câmara por ter dado suporte para sua viagem à Brasília, vários
deputados me receberam lá, onde protocolei vários pedidos de recursos. Para mim foi uma honra
estar lá em Brasília, representando nosso município. Os documentos foram protocolados, os
pedidos estão nas mãos dos deputados e nos cabe aguardar se vão ser liberados ou não.
Esperamos que sejam e serão muito úteis. Não estamos aqui para mentir e nem enganar ninguém,
fazemos o nosso trabalho e prestamos conta do que fazemos. Em seguida o edil apresenta o
balanço das despesas da viagem e comenta também sobre outros pedidos importantes que fez
também para vários deputados estaduais, com certeza vamos conseguir muita coisa boa. Temos
que trabalhar com transparência. Em seguida, faz uso da palavra o edil Felicio Molinari Sobrinho
comentando sobre a Lei do Outubro Rosa, de autoria da vereadora Patricia Janaina Gazeta,
dizendo ser muito importante esta caminhada, buscando a conscientização da importância da
prevenção do câncer de mama. Parabeniza a Prefeita pelas comemorações do dia da criança.
Parabeniza também os médicos pelo seu dia comemorado em 18 de outubro. Comenta sobre a
reunião que ocorreu no Hospital de Rancharia, visando fortalecer e estreitar a parceria entre o
Hospital e o Município. Desde o ano 2.000 não é reajustado o valor do repasse pelo município.
Precisamos fortalecer esta parceria e melhorar o valor dos nossos repasses. Foi cobrado também
nesta reunião, ajustes no atendimento e realização de exames importantes como endoscopia e
colonoscopia. João Ramalho sempre foi atendido naquele hospital, mas precisamos reforçar a
política de cooperação entre as partes. O edil disse que vem acompanhando de perto o trabalho
da nova Secretária de Saúde e ela está empenhada em melhorar o máximo possível o
atendimento. Sobre o projeto para realização do rodeio da última gestão, eu participei da votação
sim, porém não houve nenhuma conversa antes por parte do Executivo. Aprovamos o projeto
pela população, mas não participamos do evento. Sabemos que precisamos cobrar da atual
gestão, mas como foi dito, não sei o que acontece e isso já vem de gestões passada, mas depois
que sentam naquela mesa mudam de postura. Pretendo cumprir estes 3 anos que restam e
encerrar, deixar para outro. Em seguida, faz uso da palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro
dizendo que vai passar um projeto muito importante hoje, que vem sendo cobrado desde o início
do ano, que é o Vale Alimentação para os conselheiros Tutelares e para os servidores
temporários. É um momento de alegria por esta conquista, um incentivo importante para estes
trabalhadores. O edil comenta sobre o quadrangular de vôlei realizado no ultimo final de semana
na cidade de Quatá, onde as meninas de João Ramalho conquistaram o segundo lugar. Comenta
sobre a indicação para concessão de um lanche para as pessoas que vão para Presidente Prudente,
saindo daqui as 5h00 da manhã, quando estas retornarem antes do almoço. Assim como já foi
pedido pelo vereador Anderson José dos Santos, para servir o lanche para o pessoal que vão na
parte da tarde. Comenta também a indicação do edil José Maxmiliano de Medeiros Lima pedindo
reajuste no valor da remuneração do pessoal da Travessia, para um salário mínimo nacional.
Estamos precisando fazer também uma restruturação no quadro de funcionários para melhorar a
situação de algumas categorias que estão com a remuneração muito baixa. Hoje tive
conhecimento que a Prefeita já editou um decreto dando ponto facultativo na próxima segunda e
terça feira, em razão do Dia do Servidor Público, 28 de outubro, onde só deve funcionar alguns
serviços essenciais. Espero que tenham responsabilidade e não deixem de realizar os serviços



essenciais como saúde e limpeza pública. Em seguida, o Presidente João Paulo Lucheti passa a
presidência ao Vice Edipo Xavier Martins, para fazer uso da tribuna, dizendo que tempos atrás
foi convidado para uma reunião sobre as Atividades Delegadas, onde foi firmado um
compromisso de aumentar a quantidade horas do serviço prestado. Pediram um prazo de 20 dias
para mandar o projeto para a Câmara e até agora não veio nada. Se você não pode cumprir, não
prometa. Agora, para o orçamento de 2026, fixaram a despesa de R$ 60.000 para as Atividades
Delegadas, isso dá apenas R$ 5.000 por mês, o valor que já é pago atualmente, então, já sabemos
que não vão aumentar as horas trabalhadas, de um serviço tão importante para a segurança do
município. O edil Maicon Fernando Ribeiro solicita um aparte, dizendo que as atividades
delegadas, além de melhorar a segurança do município, também vida fortalecer a remuneração do
Policial Militar, garantindo uma cooperação entre Prefeitura e Policia Militar. O vereador João
Paulo Lucheti retorna a palavra, dizendo que o que estão fazendo com o Burrinho é um crime,
fecharam uma área de lazer da população, perderam uma verba de R$ 200.000 destinada ao
município para ser aplicado naquela área de lazer, porque a mesma estava fechada. Não adianta
agora ficar correndo atrás de deputado pedindo dinheiro para reforma, vamos fazer o básico que
a manutenção e a limpeza e manter a área de lazer em funcionamento. O que está acontecendo ali
é vergonhoso, é crime contra a população. A vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues está
de parabéns por ter levado o caso ao Ministério público e espero que tomem as providências
cabíveis. Sobre o pessoal do Projeto Travessia, tivemos uma reunião com a Prefeita e o pessoal
do projeto, cobrando a promessa de campanha de que iria aumentar a remuneração. Firmamos
um compromisso de aumentar e foi esquecido. Renovaram o projeto e mantiveram o salário,
sendo mais uma mentira de campanha. Sobre a caminhada do outubro rosa, fiquei sabendo agora
pela vereadora Patricia Janaina Gazeta, porque não chegou nenhum convite para a Câmara.
Quando se fala que rodeios, shows e outros eventos importantes tem que ser discutido nesta casa,
é para termos conhecimento e podermos participar da realização do evento. Porém é sempre o
mesmo desrespeito com os vereadores. Qual o problema de levar o nome da Câmara em um
evento? Nós fizemos parte da campanha “Por um João Ramalho melhor”, por isso nós estamos
querendo um João Ramalho melhor, mas a administração não quer fazer e nem quer ajuda para
isso. Hoje será votado vários projetos importantes nesta casa e cadê o respeito por nós
vereadores? Temos vários veículos e máquinas sem condições de manutenção e porque não faz
um leilão para vender este patrimônio e investir o dinheiro onde precisa? Enquanto isso, esses
bens estão se acabando na chuva e no sol. Em seguida, faz uso da palavra a vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, comentando obre o pessoal do Projeto Robótica que foram participar
de um evento de robótica em Vitória do Espirito Santo. O que me estranhou é que a Prefeita foi
junto e ficou uma semana lá no evento, ocupando o lugar que poderia ser de um aluno e o
município ficou sem Prefeito por uma semana, não que tenha feito muita falta, mas eu gostaria de
saber qual a necessidade de a Prefeita ir junto para acompanhar um evento escolar. A vereadora
manifesta sua preocupação com a situação das Atividades Delegadas. A situação é complicada
porque se trata de uma extensão do trabalho da PM que visa além de aumentar a segurança,
complementar a remuneração dos PMs, visando assegurar a permanência desses policiais em
nosso município. Não podemos correr o risco de perder o Destacamento Policial de nosso
Município. Em seguida, parabeniza todos os servidores do município, pelo dia do Servidor



Público na próxima terça-feira. Temos um projeto de lei específico que veio para a Câmara, com
uma suplementação no valor de R$ 142.000, para manutenção do escoamento de água da
Avenida Huet Bacelar. Agora, o projeto foi retirado e reenviado para a Câmara com o valor
alterado para R$ 270.000, devido aos estragos causados pelas chuvas. Isso é um caso claro de
desperdício de dinheiro público, porque estamos cobrando esse serviço desde o início do ano. Se
tivessem feito este serviço lá atrás, não ficaria nem R$100.000 e hoje, devido à demora e o
agravamento da situação, o serviço já está orçado em R$ 270.000. Isso é lamentável! Sobre o
Vereador Felicio, na última sessão fiz uma indicação para a Prefeitura providenciar junto ao
Hospital de Rancharia, a realização de exames de endoscopia e colonoscopia, porque várias
pessoas estavam me procurando e pedindo a realização desse serviço. Se o nobre vereador tinha
feito o pedido e não tinha sido atendido eu reforcei o pedido. O senhor poderia ter questionado
aqui, porém não questionou e ainda votou a favor. Agora, vir depois me criticar nas redes sociais
e dizer que pedido foi feito primeiro pelo senhor. Não me importa quem fez primeiro, o pedido
até agora não foi atendido e se trata de um pedido que precisa ser atendido com urgência. A
vereadora demonstra também, sua indignação pelo tratamento que vem recebendo da nova
Secretária de Saúde do Município. Em seguida faz uso da palavra o edil José Maxmiliano de
Medeiros Lima, comentando sobre o Projeto Travessia e a indicação feita em 18 de fevereiro.
Teve até vídeo da Prefeita falando que ia aumentar a remuneração, porém continua até hoje com
o valor de R$ 800 mensais. Eu te pergunto o que dá para fazer com R$ 800. Também é preciso
melhorar as condições de segurança para esses trabalhadores que fazem o serviço de limpeza.
Sobre os parquinhos, recebi a resposta de que tinham feito todos os reparos necessários. Uma
mentira, foram começar a fazer a manutenção 20 dias após a resposta e ainda, fizeram uma
manutenção mal feita, sem as devidas seguranças. Peço mais uma vez que refaçam o serviço e
que façam bem feito dessa vez. Esta semana fui procurado por um senhor que tem uma rocinha
na beira da linha e que a Prefeitura sempre mandou o trator para passar a grade para eles
plantarem. Este ano ele veio pedir o serviço e a Prefeitura alegou que não pode fazer o serviço
porque se trata de uma área invadida. É uma vergonha isso, sempre foi feito e porque agora não
pode mais fazer. Outra coisa que quero deixar claro aqui, o dia que eu ligar ou mandar mensagem
para um Secretário, que faça o favor de me atender e não ficar se escondendo. Fica aqui o meu
recado: Ninguém está aqui para servir de palhaço não. Eu não peço nada para mim não, é para
benefício da população. A situação desta administração precisa mudar e para isso tem que haver
diálogo. A seguir, após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia, com o Projeto de
Lei nº 962/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial suplementar no
orçamento vigente e dá outras providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o
mesmo, foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade em segunda votação. Projeto de
Lei nº 965/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial suplementar no
orçamento vigente e dá outras providências". Como nenhum edil quisesse discutir a respeito, foi
submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade em segunda votação; Emenda Supressiva nº
01 – Ao Projeto de Lei nº 957/2025 – “Que aplica supressão a dispositivos do Projeto de Lei nº
957/2025, de 29/08/2025, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração e
execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá outras providências”. Não
havendo nenhum edil que quisesse discutir a respeito, foi submetido a primeira votação e



aprovada por unanimidade; Projeto de Lei nº 956/2025 – “Dispõe sobre o Plano Plurianual –
PPA do Município de João Ramalho, para o quadriênio de 2026 – 2029, e dá outras
providências". Como nenhum edil quisesse discutir o assunto, foi submetido a primeira votação e
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 958/2025 – “Autoriza o município de João
Ramalho – SP a contratar com a Desenvolve SP- Agencia de Fomento do Estado de São Paulo,
com outorga de garantias e dá outras providências". Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir o mesmo, foi submetido a votação, recebendo 4 votos a favor e 4 votos contrários, sendo
contrários os edis Maicon Fernando Ribeiro, Edipo Xavier Martins, José Maxmiliano de
Medeiros Lima e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. Diante do empate, o Presidente João Paulo
Lucheti também deu seu voto contrário, sendo o projeto rejeitado por 5 votos a 4. Projeto de Lei
nº 961/2025 - “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 662, de 05 de setembro de 2019”. Não
havendo nenhum edil que quisesse comentar a respeito, foi submetido a votação e aprovado por
unanimidade; Projeto de Lei nº 966/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
suplementar no orçamento vigente e dá outras providências". Como nenhum edil quisesse se
manifestar, o documento foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade em primeira
votação. Projeto de Lei Complementar nº 112/2025 - “Altera o artigo 104 da Lei Complementar
nº 43, de 21 de fevereiro de 2019”. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi
submetido a votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 967/2025 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial suplementar no orçamento vigente e dá outras
providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o documento, foi submetido ao
Plenário e aprovado por unanimidade e primeira votação; Projeto de Lei nº 968/2025 – “Ratifica
a celebração de Convênio com o Estado, por meio da Secretaria de Governo e Relações
Institucionais, tendo como objeto a transferência de recursos financeiros para execução de
Infraestrutura Urbana, no âmbito do Programa Articulação Municipal e Consórcios de
Municípios". Não havendo nenhum edil que quisesse se manifestar a respeito, foi submetido a
votação e aprovado por unanimidade; finalmente, o Projeto de Lei nº 969/2025 – “Ratifica a
celebração de Convênio com o Estado, por meio da Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura
e Logística, tendo como objeto a transferência de recursos financeiros para execução de
disciplinação de águas pluviais urbanas para a estabilização de Voçoroca". E não havendo
nenhum edil que queira comentar a respeito, foi submetido a votação e aprovado por
unanimidade. A seguir, o Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal, fazendo uso da
mesma o edil Edipo Xavier Martins, esclarecendo que o Projeto de Lei 958/2025, o qual votou
contra, autorizava o Executivo Municipal a fazer um empréstimo de até R$ 1.500.000 para
compra de um ônibus e uma van para a Secretaria de Esportes. Eu nunca vi isso antes, a
Prefeitura fazer um empréstimo para comprar bens. É muito importante fazer convênios com o
Estado, mas não empréstimos. A gestão passada deixou R$ 3.600.000 em caixa e onde está este
dinheiro. Sou a favor de buscar recursos, mas não através de empréstimos. Em seguida faz uso da
palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro dizendo que sobre o Projeto de Lei 958, se aprovado a
gente estaria autorizando a fazer um financiamento para compra de um ônibus e uma van. Não
me recordo de a Prefeitura ter feito empréstimo antes para comprar veículos. O financiamento
seria pago em até 72 vezes, o que deixaria parte da dívida para o próximo mandato. Temos que
renovar a frota, mas temos que ter cuidado para não endividar a Prefeitura. Outra coisa, não



tenho nada contra a Prefeita fazer viagens para São Paulo ou até para Brasília, onde se pode
conseguir recursos para o município, mas ir para Vitória, no Espirito Santo, vai trazer o que de
lá? Logo após faz uso da palavra o edil João Paulo Lucheti, comentando sobre o empréstimo de
R$ 1.500.000, é um valor grande para nosso município e eu nunca ouvi falar que a Prefeitura
tenha feito um empréstimo antes. Temos uma frota de veículos parada, sem uso, que poderia ser
feito um leilão desses veículos e usar este dinheiro do leilão e mais um pouco dos cofres público
para adquirir um ônibus. Isso sim seria interessante, porém. Entrar em dívidas para comprar um
veículo não é conveniente. Logo após faz uso da palavra o edil Anderson José dos Santos,
comentando sobre os dois projetos para regularização e concessão do Vale Alimentação para os
conselheiros tutelares e temporários. Este pedido já vem de anos anteriores e agora tivemos a
oportunidade de aprovar estes projetos tão importantes. Finalizando, faz uso da palavra o edil
José Maxmiliano de Medeiros Lima falando sobre o Projeto de Lei 958/2025. Votei contra
porque acho que não é hora de fazer uma dívida deste tamanho. Ainda se fosse para quitar dentro
do atual mandato, até poderia ser viável, porém, para deixar dívida para a próxima gestão eu não
concordo. Também concordo que deveria fazer um leilão dos veículos e máquinas que estão em
desuso, para arrecadar dinheiro e ver uma forma viável de conseguir o restante de recursos para
adquirir o ônibus. Em seguida, não havendo mais nada a tratar, o Presidente comunica a todos,
que logo após o término desta sessão, será realizada uma sessão extraordinária para segunda
discussão e votação dos Projetos de Lei 966 e 967/2025. Em seguida, deu por encerrada a
presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos
membros da Mesa.
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